

## 丰富实践活动

## 拉近师生距离

本报讯 6月13日下午,《枣庄日报》小记者团校园采风活动在南沙河镇陡铺小学举行。此次活动由《枣庄日报》的记者分组带领《枣庄日报》小记者一起参加。

为了让小记者更加了解记者的采访工作,小记者活动的辅导老师在采访前,就采访礼仪、采访技巧以及采访前的准备工作对小记者进行了培训。小

记者们认真听取了辅导老师的讲解,并就自己的疑问向老师进行了咨询。

在《枣庄日报》的小记者进行培训后,采访工作在小记者们的期待和欢呼中开始了。小记者们围绕学校的课余活动、校园安全、校园文化等问题分别采访了朱校长和高主任,他们开动脑筋、勇敢积极、自然大方,将所学知识运用到采访中。被采访的老师们都能耐

心聆听每一位小记者的提问,并对小记者提出的问题进行了耐心细致的回答。采访结束后,学校领导对小记者的勇敢表现给予了高度赞扬。老师们认为此次校园采风活动,既锻炼了小记者的胆量、开阔了小记者的视野,又拉近了学生与学校老师间的距离。

(特约记者 赵丹丹 实习记者 孙卿席 摄影报道)

## 《枣庄日报》小记者团走进官桥镇中心小学采风

本报讯 6月15日下午,《枣庄日报》小记者校园采风活动在官桥镇中心小学举行。此次活动有《枣庄日报》的记者分组带领《枣庄日报》的小记者一起参加。

官桥镇中心小学是一所办学条件优越的学校,学校在师资队伍建设、校务管理和活动开展等方面取得良好的成绩。学校成功举办了

“庆六一文艺汇演”、“歌咏比赛”等大型活动,组织了合唱团、舞蹈团、书法团等多个艺术社团,开阔学生视野,使学生得到全面发展。

采访前,《枣庄日报》小记者活动的辅导老师为小记者讲解了采访礼仪、采访技巧以及采访前的准备工作,并确立了采访主题。

小记者们就校园安全管理,少

先队活动和后勤保障问题分别采访了黄校长、杜校长和王校长。三位校长耐心聆听了小记者们的提问,并进行了耐心细致的回答。通过此次校园采风,小记者们了解了记者采访的全过程,更加坚定了做好小记者的决心,也丰富了课外实践活动中

(特约记者 陈琦 实习生 孙卿席 摄影报道)

## 《枣庄日报》小记者团界河镇中心小学校园采风活动

本报讯 6月16日上午,《枣庄日报》小记者团校园采风活动在界河镇中心小学举行。此次活动由《枣庄日报》的记者带领《枣庄日报》小记者一起参加。

采访前,《枣庄日报》小记者部赵主任先为小记者们讲了采访前的准备。

在小记者们的期待中开始了此次的校园采风活动。

采访主题并没有告诉小记者们,他们勇敢大方,默契配合,将所学知识灵活运用到采访中。小记者们一边默念心中最想问的问题,一边低头在本子上做详细记录。《枣庄日报》的记者们分组

进行指导。小记者们围绕学校少先大队的工作对张主任进行采访。此次校园采风活动效果明显,小记者们感觉到学习了真东西,锻炼了真本事。

(特约记者 赵丹丹 实习生 孙卿席 摄影报道)

## 《枣庄日报》小记者团北关小学东校校园采风活动

本报讯 为丰富小记者的活动内容,提高小记者采访能力,6月15日下午,《枣庄日报》小记者团组织小记者在北辛街道北关小学东校举行了校园采风活动。采访前,《枣庄日报》的记者对小记者进行了采访培训,讲了解采访礼仪以及采访前的准备。

小记者兴致勃勃的分别采访了该学校校长庞厚宝。在采访中,小记者

一边问,一边记录,围绕学校的办学理念、老师的教学方式、校园安全问题以及学校发展等问题进行了采访。

采访过程中,他们积极、踊跃、自然大方、思维活跃,将所学的采访知识灵活运用到采访中。对于小记者提出的采访内容,庞校长都耐心的倾听并

进行了全面详细的解答。

采访后,小记者高兴地说:“我们

原来对记者采访感觉很陌生和神秘,只是在电视里能看到,通过校园采风活动亲身体会和了解了记者采访的全过程,感受到了小记者活动的寓教于乐、丰富多彩。”本次采访采访活动,使小记者在体验活动中开阔了视野,丰富了小记者活动内容,有力提高了小记者的采访能力。

(记者 侯志龙 摄影报道)

## 《枣庄日报》小记者团龙阳镇中心小学校园采风活动

本报讯 6月15日上午,《枣庄日报》小记者团校园采风活动在龙阳镇中心小学举行。此次活动由《枣庄日报》的记者分组带领《枣庄日报》小记者一起参加。校领导们

热情的接待了报社的老师和本校的小记者们。

为了让小记者们更多了解校园文化,小记者们就学校近期取得的成绩对校领导进行了积极的采访活动。

采访结束后,小记者们和校领导合影留念。校领导们也对小记者们给予了高度的赞扬,并提出了殷切的期望。

(特约记者 赵丹丹 实习生 孙卿席 摄影报道)

## 《枣庄日报》小记者团到木石镇位庄小学校园采风

本报讯 6月16日下午,《枣庄日报》小记者团校园采风活动在木石镇位庄小学举行。此次活动是由《枣庄日报》的记者分组带领《枣庄日报》小记者一起参加。为让小记者们更加全面的了解记者的采访的工作,采访前,《枣庄日报》小记者团的辅导老师就采访礼仪、采访技巧以及采访前的准备工作对小记者进行了培训。小记者认真聆听了辅导

老师的讲解。

近年来,木石镇位庄小学在校园安全管理和师资队伍建设等方面取得良好的成绩,是一所办学条件

优越的学校。

在小记者的欢呼和期待中开始了此次采访活动。小记者们就办学理念,校园安全和少先队活动等问题分别采访了李校长,俞校长和陈主任。对于小记者们提出的一系列

问题。老师们都能耐心的聆听,并做了耐心、细致、全面的回答。

采访结束后,校领导对于小记者们勇敢积极的表现给予了高度的赞扬。小记者们纷纷表示,通过此次采访,自己更加全面的了解了记者采访的全过程,锻炼了自己的胆量,也拉近了同学们与老师之间的距离。

(特约记者 赵丹丹 实习生 孙卿席 摄影报道)

## 《枣庄日报》小记者团刁沙土小学校园采风活动

本报讯 6月14日下午,《枣庄日报》小记者团校园采风活动在刁沙土小学举行。此次活动由《枣庄日报》的记者带领《枣庄日报》小记者一起参加。

采访前,《枣庄日报》小记者部赵主任先为小记者们讲了采访前的准备,又告诉小记者们此次采访的对象是焦主任。在小记者们的期待中开始了此次的校园采风活动。

在采访时,提问的小记者特别踊跃,一个接着一个问题层出不穷。问题从安全校园到预防手足口病再到学校的活动,问题涉及方方面面。焦主任细致认真的用小记者们听得懂的语言方式进行回答。此次采风活动效果明显,小记者们感觉到学习了真东西,锻炼了真本事。

(特约记者 赵丹丹 实习生 孙卿席 摄影报道)

## 张汪中心小学小记者当上校园安全志愿者

本报讯 近日,张汪镇中心小学枣庄日报小记者迅速“变脸”,做上了为他人服务的“校园安全志愿者”。

为发挥校园小记者的作用,培养小记者参与能力和奉献意识,学校按照自愿报名,把

小记者分成5个安全志愿者小组。每天早上,小记者按照分组,戴上记者帽、记者证和“绿袖章”,在校园做起了校园安全志愿者。这些小记者主要任务是配合老师管理好校园安全秩序,检查校园卫生,协助做好校

门口安全执勤、路队,维持校门口安全秩序,巡查学生课间活动情况,配合监督检查学校教育教学和活动设施安全情况。小记者们表示,校园小记者已成为他人服务的“志愿者”,既充实了自己采访素材,又培养了小记者参与学校安全管理的能力。

(特约记者 颜博 通讯员 张淹付正鹏)

## 开展法制宣传教育活动

组织全校师生观看了《警钟长鸣》等法制教育片,开展了“我与法同行”手抄报展评活动,以大家喜闻乐见的形式,对学生进行生动的法制教育。

这次活动,进一步增强了广大师生的法制观念,提高了法律与自我保护意识,也促进了学校教育教学工作的顺利开展。

(通讯员 严允山)

车安全排查。对镇内正使用的校车进行了全面安全检查,并对车辆司机进行了安全教育。

积极通过举行专题板报等形式教育广大学生拒绝乘坐非法运营的交通工具,确保自己的人身安全。

(通讯员 张伟)

学校召开专项会议,认真部署夏季饮食卫生工作,对班主任进行相关知识的培训,学校还利用宣传栏、校园网等途径加强对该项工作的宣传。各班认真组织召开了“健康生

活,远离垃圾食品”的主题班会,班主任利用网络课件向学生介绍食用垃圾食品的危害性,同时学校严格落实因病缺勤、病因追查与登记制度,确保发现学生有早期症状,尽快采取措施,切实将夏季饮食卫生工作落到实处。活动培养了学生健康安全成长的意识,提高了学生自制能力。

(通讯员 严永华)

## 羊庄教委多措并举加强校车安全管理工作

本报讯 羊庄教委立足全镇实际,采取得力措施,扎实做好全镇中小学幼儿园的安全管理工作,确保校园安全稳定。

本报讯 为加强家校联系,提高学生的安全防范意识和自救自护能力,防止交通事故、溺水事故等意外伤害的发生,近日,柴胡店镇中心小学面向全体家长发放了《致家长的

一封信》,积极开展家校互动活动,保障学生日常安全。

活动的开展,不仅为学校

邮箱:zzrbtz@163.com 栏目热线:5233888 5233887

教育新闻

2017年6月19日 星期一

## 南沙河中心小学举行“平安伴我行”主题征文活动

本报讯 为进一步加强校园安全管理,切实维护和谐稳定的校园环境,提高师生安全防范意识,近期,南沙河镇中心小学开展了“平安伴我行”主题征文活动。

本次征文活动重点引导师生提高对“安全生产月”的认识;促进师生掌握安全知识;加强校园消防、交通、治安等安全工作的宣传力度。活动共收到征文200余篇,经过层层筛选、评审,最终评出了一等奖10篇、二等奖20篇、三等奖50篇。此次活动是南沙河镇中心小学2017年安全生产月系列活动的重要组成部分,充分展现了该校崇尚安全的良好校园风尚,为学校各项活动的开展创造了良好的安全氛围。

(通讯员 王强)

## 大坞镇岗子小学时刻绷紧安全弦

本报讯 结合当前汛期来临的严峻形势,夏季防溺水等安全工作尤为重要。6月14日,大坞镇岗子小学召集全校教职工召开了六月份安全工作会议。会议要求全体师生高度重视树立自我保护意识,认真按照市镇两级教育部门要求强化学生管理,落实区域安全责任。

该校结合各年级特点,开展丰富多彩的主题班会、安全手抄报、剪贴画、征文、绘画、学唱儿歌等系列安全活动,全面提升师生安全意识。其次,学校充分利用班级内的多媒体设备组织学生观看防地震、防溺水、防雷雨、防中暑和防拥挤踩踏的专题安全教育节目,并结合学校实际组织师生开展一次针对地震或拥挤踩踏的紧急疏散演练活动。同时,该校也将通过发放《夏季安全告知书》的“大手牵小手”活动,力保他们度过一个平安而又有意义的暑假!

(通讯员 孙厚永)

## 举办复习课展评 提高教学质量

本报讯 为加强复习课教学研究,提高小学复习课教学质量,近日南沙河镇中心小学举行了复习课展评活动。此次活动为教师搭建了一个自我锻炼、赛练结合、观摩学习的新平台,每节课亮点纷呈,突显了“自主、互动、开放”的课堂教学导向。

此次复习展评活动,有力促进教师队伍整体素质的提高,进一步把新课改理念与教学实践相契合,为深入推进构建高效课堂教学模式注入新的力量。

(通讯员 李昕)

## 卓楼小学做好学生防溺水工作

本报讯 酷夏来临,暑期将至,气温快速升高,正是学生溺水事故多发时期。为确保学生生命安全,防止溺水事故发生,西岗镇卓楼小学多措并举,全力做好学生防溺水工作。

通过悬挂横幅、张贴标语、以防溺水教育为主题的黑板报等宣传活动,增强广大师生的安全防范意识。组织师生观看学习“防溺水安全警示片”和“防溺水宣传挂图”,通过班会、广播、宣传栏、板报等形式宣传防溺水安全常识。印发《致家长一封信》,提醒家长在学生双休日、节假日期间,切实担负起监护人的责任。建立防溺水联防、联控机制,加强重点水域安全管理,在学生上下学途经的重点水域设置安全警示标牌,设立安全隔离带、防护栏,创建安全的环境。

(通讯员 梁霞)

## 薛河切实做好学生防溺水工作

本报讯 薛河小学切实加强防溺水警示教育。一要积极营造防汛、防溺水的浓厚氛围。通过悬挂横幅、张贴标语、每班出一期以防溺水教育为主题的黑板报等宣传活动,增强广大师生的安全防范意识。二要组织一次防溺水专题教育活动。认真组织师生观看学习“防溺水安全警示片”和“防溺水宣传挂图”,通过班会、广播、宣传栏、板报等形式经常性地宣传防溺水安全常识。针对学生实际,加强对学生的自护自救教育与培训,加大防溺水“六不”(不私自下水游泳;不擅自与人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救)宣传,提高学生的避险防灾、自救自护和智慧救援的。

(通讯员 严成阳)

## 南古石小学扎实开展夏季安全教育活动

本报讯 随着夏季的来临,为提高学生防范各种安全事故的能力,切实增强学生的安全意识,最大限度消除学校安全隐患,滕州市南古石小学举行了夏季安全教育活动。

首先,通过国旗下讲话和红领巾广播,宣传夏季安全知识。其次,各班级根据学生的实际情况,通过课件、视频等教学手段,有针对性的开展了“防溺水”、“道路交通安全”、“夏季饮食安全”、“防汛、防雷电”、“校园安全”等方面的教育活动,使学生明确了在溺水、食物中毒、中暑、恶劣天气等发生时如何自救,提高学生的互救和自救能力。通过此次活动,使学生了解并掌握相关的安全知识,提高了学生的安全防范意识和应对安全事故的能力。我们相信,孩子们在老师的指导下一定能度过一个安全、愉快的夏季。

(通讯员 刘志权)

## 珍爱生命 预防溺水

本报讯 安全工作重于泰山。进入夏季,雨水增多,天气变得炎热。学生溺水事故进入易发、多发期。为进一步加强校园安全教育,保证学生生命安全,帮助广大学生增强防溺水安全意识,掌握防溺水知识技能,提高自救互救能力,西岗镇田岗小学围绕“珍爱生命,谨防溺水”展开多方面教育,增强学生安全防范意识。

利用班会课,围绕主题,结合学校实际情况,各班召开了“防溺水”主题班会,严格落实预防溺水“六不”;学校围绕主题,开展系列教育宣传工作。如:制作宣传栏发布防溺水的相关知识;通过国旗下师生开展防溺水演讲;在学校附近水域悬挂安全警示牌等。通过开展这一系列教育活动,不断提高师生、家长的安全意识及学校安全教育的实效。使每个学生意识到安全的重要,生命的可贵!

(通讯员 宋永健)

## 开展“安全教育月”系列活动

本报讯 为加强中小学生的安全教育和管理,滕州市教育局把6月定为“安全教育月”,西岗镇田岗小学以此为契机,认真研究部署,狠抓落实,开展了一系列宣传教育活动,增强学生的安全意识,提高他们的应急避险能力。

开展了汛期校园安全隐患排查整改活动。对学校的各类建筑教育设施进行全方位排查,对发现的安全隐患立即进行整改,确保了校园的安全;通过宣传展板、国旗下讲话、黑板报评比、安全教育展板、安全教育主题班会等进行安全教育宣传;进行应急逃生疏散演练。此类演练都是在师生毫不知情的情况下,临时开展的,由于该校的安全教育工作已形成了常规,演练收到了良好的效果;开展预防溺水、预防交通事故系列教育和措施。对有危险的水坑、河道旁边悬挂了安全警示牌;开展系列防溺水教育活动;通过这一系列活动的开展,将安全意识渗透到教育教学中的每一个细节。(通讯员 马宏艳)